
Sammanfattning av enkäten Hbtqi och trygghet

Säkerhetsföretaget Verisure har, i samarbete med RFSL, tagit fram en
undersökning om hur tryggheten i samhället ser ut. Demoskop har undersökt hur
människor i allmänhet upplever otrygghet. Parallellt har RFSL genomfört en egen
undersökning, riktad specifikt till hbtqi-personer, för att kunna se vilka skillnader
som finns.

Undersökningarna visar att hbtqi-personer känner sig mindre trygga i sitt område
än befolkningen i allmänhet, att man har sämre erfarenheter av kontakt med
rättsväsendet och man upplever i lägre utsträckning att polis och väktare bidrar till
ökad trygghet på allmän plats.

I Demoskopmätningen uppger 32 % av svenskarna att de känner sig helt och hållet
trygga i sitt område, medan motsvarande siffra för hbtqi-personer är 18,6 %. Minst
33,2 % av hbtqi-personer respektive 43 % av befolkningen i stort har varit i
kontakt med rättsväsendet. 55 % av hbtqi-personerna med erfarenhet av kontakt
med rättsväsendet hade blivit bra bemötta, medan 45 % inte hade blivit bra
bemötta, något som får betraktas som en hög siffra.

Skillnaderna i synen på polis och väktares närvaro på allmän plats är vidare
betydande. 79 % av befolkningen i stort upplever en större trygghet om polis och
väktare är närvarande. Motsvarande siffra för hbtqi-personer är 53 %.
Hbtqi-personer är även mer negativa till kameraövervakning. 20,5 % av
hbtqi-personer tycker det är bra med kameraövervakning på allmän plats (54 % för
befolkningen i stort) och 14,3 % upplever en större trygghet om det finns
kameraövervakning (40 % för befolkningen i stort).

På frågan om vilka platser där man känner sig mest trygg så anger fler
hbtqi-personer sitt eget hem som tryggast. Bland svenskar i allmänhet är det
hemma hos familj eller släktingar som man känner sig mest trygg.



Summering av enkäten Hbtqi och trygghet

Insamlingsperiod för enkätsvaren: 29 maj - 9 juli
Antal svar totalt - 875

Inom parentes vid vissa frågor redovisas svaren i procent från den
Demoskopmätning, med i stora drag samma frågor, som genomförts på uppdrag
av Verisure, med hela befolkningen som målgrupp. Antal svar i denna mätning var
1 026, insamlade under perioden 29 maj - 6 juni 2024. Demoskops mätning
genomfördes i ett befolkningsrepresentativt urval av den svenska allmänheten i
åldrarna 16-79 år. Lägsta ålder för att besvara RFSL:s enkät var 18 år och det
angavs ingen övre åldersgräns. En bakgrundsfråga om könstillhörighet ingick i
Demoskops undersökning, med “man”, “kvinna” och “annat” som svarsalternativ.
Endast någon enstaka person svarade “annat”, varför Demoskop i sin redovisning
av hela undersökningen endast redovisat svaren på frågorna nedbrutna på man och
kvinna.

A. BAKGRUNDSFRÅGOR

1A. Är du hbtqi-person?
JA - 871 = 99,5 %
NEJ - 4 = 0,5 %

2A. Ålder
Under 20 - 24 = 2,7 %
20-29 - 213 = 24,3 %
30-39 - 242 = 27,7 %
40-49 - 155 = 17,7 %
50-59 - 115 = 13,1 %
60-69 - 73 = 8,3 %
70-79 - 43 = 4,9 %
Över 80 - 7 = 0,8 %
Inget svar - 3 = 0.3 %



3A. Bor i Sverige
JA - 873 = 99,8 %
NEJ - 2 = 0,2 %

4A. Del av Sverige
Södra Sverige - 350 = 40,0 %
Mellersta Sverige - 451 = 51,5 %
Norra Sverige - 73 = 8,3 %
Ej svar - 1 = 0,1 %

5A. Bor i storstad
JA - 407 = 46,5 %
NEJ - 467 = 53,4 %
Ej svar - 1 = 0,1 %

6A. Kön
Man - 342 = 39,1 %
Kvinna - 344 = 39,3 %
Icke-binär - 142 = 16,2 %
Annat - 14 = 1,6 %
Osäker - 33 = 3,8 %

7A. Identitet (mer än ett svar möjligt, vilket ger total procentsats på över 100 %)
Homosexuell - 397 = 45,4 %
Queer - 287 = 32,8 %
Bisexuell/pansexuell - 286 = 32,7 %
Transperson - 207 = 23,7 %
Asexuell, aromantisk - 44 = 5,0 %
Intersexperson - 9 = 1,0 %
Polysexuell, polyamorös - 8 = 0,9 %
Inget svar / annat - 11 = 1,3 %



8A. Identitet från Sverige
JA - 782 = 89,4 %
NEJ - 72 = 8,2 %
Ej svar - 21 = 2,4 %

9A. Vit eller passerar som vit
JA - 823 = 94,1 %
NEJ - 42 = 4,8 %
Ej svar - 10 = 1,1 %

10A. Tillhör nationell minoritet
JA - 56 = 6,4 %
NEJ - 807 = 92,2 %
Ej svar - 12 = 1,4 %

B. TRYGGHET I BOSTADSOMRÅDET

1B. Hur trygg känner du dig i ditt område?
1 - 9 = 1,0 % (2 %)
2 - 16 = 1,8 % (2 %)
3 - 48 = 5,5 % (6 %)
4 - 101 = 11,5 % (10 %)
5 - 243 = 27,8 % (20 %)
6 - 292 = 33,4 % (28 %)
7 - 163 = 18,6 % (32 %)
Ej svar - 3 = 0,3 %

MEDEL = 5,39

Kommentar: Skillnaden i svar mellan hbtqi-personer och befolkningen i stort är här att det är
färre hbtqi-personer som svarar 7 på skalan Inte alls trygg - Helt och hållet trygg där 1
motsvarar minst trygg och 7 mest trygg - knappt 19 % jämfört med 32 %. Något fler
hbtqi-personer än i befolkningen i stort väljer istället att svara 5 eller 6 på frågan.



2B. Har området blivit mer otryggt under det senaste året?
JA - 242 = 27,7 % (30 %)
NEJ - 486 = 55,5 % (62 %)
Ingen uppfattning - 145 = 16,6 % (7 %)
Ej svar - 2 = 0,2 %

Kommentar: Liten skillnad mellan hur hbtqi-personer svarat jämfört med befolkningen i
stort. Fler hbtqi-personer svarar dock att de inte har någon uppfattning.

C. TRYGGHET I SVERIGE

1C. Har Sverige blivit mer otryggt under det senaste året?
JA - 645 = 73,7 % (77 %)
NEJ - 172 = 19,7 % (19 %)
Ingen uppfattning - 55 = 6,3 % (4 %)
Ej svar - 3 = 0,3 %

Kommentar: I princip ingen skillnad mellan hur hbtqi-personer svarat jämfört med
befolkningen i stort.

2C. Kommer Sverige bli mer eller mindre tryggt det kommande året?
Mer - 73 = 8,3 % (9 %)
Mindre - 601 = 68,7 % (51 %)
Ingen uppfattning - 199 = 22,7 % (5 %)
Ej svar - 2 = 0,2 %

Kommentar: På denna fråga skiljer sig svarsalternativen åt. I Demoskops mätning har även
svarsalternativet “Oförandrat” funnits med, som 35 % valde att svara. I RFSL:s mätning har
istället nästan 23 % svarat “Ingen uppfattning”. När bara svarsalternativen “Mer” och
“Mindre” fanns, utan mellanalternativet “Oförändrat”, svarade nästan 69 %, i RFSL:s
mätning att Sverige kommer bli mindre tryggt. Medan ungefär lika många svarade att Sverige
kommer bli mer tryggt.



D. TRYGGHET I INGRIPANDE FRÅN ANDRA PERSONER

1D. Känner du dig trygg med att någon skulle ingripa om du blev utsatt för
våld på allmän plats?
1 - 108 = 12,3 % (23 %)
2 - 146 = 16,7 % (15 %)
3 - 166 = 19,0 % (19 %)
4 - 212 = 24,2 % (22 %)
5 - 159 = 18,2 % (14 %)
6 - 57 = 6,5 % (4 %)
7 - 24 = 2,7 % (3 %)
Ej svar - 3 = 0,3 %

MEDEL = 3,50

Kommentar: Skillnaden mellan hur hbtqi-personer svarat och befolkningen i stort svarat på
denna frågan är främst att fler i befolkningen i stort svarat att de inte känner sig trygga alls med
att någon skulle ingripa (23 % jämfört med drygt 12 %. I övrigt fördelar sig svaren på liknande
sätt i de två olika mätningarna.

E. SYNEN PÅ RÄTTSVÄSENDET

1E. Känner du dig trygg med att bli väl bemött av rättsväsendet om du blir
utsatt för brott?
1 - 59 = 6,7 % (11 %)
2 - 104 = 11,7 % (7 %)
3 - 126 = 14,4 % (17 %)
4 - 173 = 19,8 % (20 %)
5 - 170 = 19,4 % (21 %)
6 - 154 = 17,6 % (14 %)
7 - 86 = 9,8 % (10 %)
Ej svar - 3 = 0,3 %

MEDEL = 4,26

Kommentar: Skillnaden mellan hur hbtqi-personer svarat och befolkningen i stort svarat på
denna frågan är liten, med den enda signifikanta skillnaden att det är något färre bland



hbtqi-personer (knappt 7 % jämfört med 11 %) än bland befolkningen i stort som svarat att de
inte känner sig trygga alls med att bli väl bemötta.

2E. Om du har varit i kontakt med rättsväsendet, blev du bemött på ett bra
sätt?
JA - 160 = 18,3 % (26 %)
NEJ - 131 = 14,9 % (17 %)
Ingen uppfattning/vet ej - 558 = 63,8 % (57 %)
Ej svar - 26 = 3,0 %

Endast JA- och NEJ-svaren:
JA = 55,0 %
NEJ = 45,0 %

Kommentar: Något färre bland hbtqi-personer som varit i kontakt med rättsväsendet blev bra
bemötta än bland befolkningen i stort (knappt 18 % jämfört med 26 %) och fler har också ingen
uppfattning eller vet ej. Detta indikerar att upplevelsen bland hbtqi-personer är något sämre än
bland befolkningen i stort när det gäller vilket bemötande de fått av rättsväsendet.

F. BETYDELSEN AV POLIS/VÄKTARE OCH AV
KAMERAÖVERVAKNING

1F. Känner du dig tryggare på en allmän plats om polis och väktare är
närvarande?
JA - 464 = 53,0 % (79 %)
NEJ - 291 = 33,3 % (13 %)
Ingen uppfattning/vet ej - 117 = 13,4 % (8 %)
Ej svar - 3 = 0,3 %

Kommentar: Betydligt färre hbtqi-personer än bland befolkningen i stort känner sig tryggare
på en allmän plats om polis och väktare är närvarande (53 % jämfört med 79 %). Detta
indikerar att hbtqi-personer har mindre förtroende för polis och väktare än vad befolkningen i
stort har.



2F. Tycker du det är bra med kameraövervakning på allmänna platser?
Instämmer helt - 179 = 20,5 % (54 %)
Instämmer i hög grad - 129 = 14,7 % (16 %)
Instämmer delvis - 306 = 35,0 % (19 %)
Instämmer i låg grad - 162 = 18,5 % (6 %)
Instämmer inte alls - 95 = 10,9 % (4 %)
Ej svar - 4 = 0,5 %

Kommentar: Betydligt färre hbtqi-personer än bland befolkningen i stort tycker det är bra med
kameraövervakning på allmänna platser (20,5 % jämfört med 54 %). Betydligt fler är på
motsvarande sätt negativa till kameraövervakning på allmänna platser (totalt drygt 29 % jämfört
med totalt 10 %).

3F. Känner du dig tryggare på platser där du vet det finns
kameraövervakning?
Instämmer helt - 125 = 14,3 % (40 %)
Instämmer i hög grad - 116 = 13,3 % (18 %)
Instämmer delvis - 288 = 32,9 % (23 %)
Instämmer i låg grad - 182 = 20,8 % (8 %)
Instämmer inte alls - 156 = 17,8 % (7 %)
Ej svar - 8 = 0,9 %

Kommentar: Betydligt färre hbtqi-personer än bland befolkningen i stort känner sig tryggare
om de vet det finns kameraövervakning på en plats (drygt 14 % jämfört med 40 %). Betydligt
fler instämmer på motsvarande sätt i låg grad eller inte alls gällande om de känner sig tryggare
med kameraövervakning på en plats (totalt drygt 38 % jämfört med totalt 15 %).

G. ATT KUNNA VARA SIG SJÄLV

1G. Kan du vara dig själv när du lämnar hemmet om du har kläder, smink
eller andra stilmarkörer som sticker ut lite ur mängden?
JA - 181 = 20,7 % (28 %)
Nästan alltid - 308 = 35,2 % (20 %)
Ibland - 241 = 27,5 % (10 %)
NEJ - 113 = 12,9 % (7 %)
Ej svar - 32 = 3,7 %



Kommentar: På denna fråga skiljer sig svarsalternativen åt. I Demoskops mätning har även
svarsalternativet “Brukar inte ha något speciellt som sticker ut” funnits med, som 35 % valde att
svara. I RFSL:s mätning kan de 3,7 % som valt att inte svara delvis ha resonerat på samma
sätt. Färre hbtqi-personer känner att de alltid kan vara sig själva om de lämnar hemmet med
stilmarkörer som sticker ut lite ur mängden (knappt 21 % jämfört med 28 %) trots att
svarsalternativet bland befolkningen i stort att de inte brukar ha stilmarkörer som sticker ut fick
allra flest svar. Fler hbtqi-personer svarar också nej, att de inte kan vara sig själva än bland
befolkningen i stort (knappt 13 procent jämfört med 7 procent).

H: ORO FÖR ATT BLI ÖVERFALLEN

1H. Är du orolig för att bli överfallen eller hotad utanför ditt hem?
Inte alls - 212 = 24,2 % (17 %)
Ganska lite - 389 = 44,5 % (40 %)
Delvis - 194 = 22,2 % (24 %)
Ganska mycket - 61 = 7,0 % (13 %)
Väldigt mycket - 16 = 1,8 % (4 %)
Ej svar - 3 = 0,3 % (Vet ej = 2 %)

Kommentar: Något fler hbtqi-personer än bland befolkningen i stort är inte oroliga alls eller
ganska lite oroliga för att bli överfallna eller hotade utanför sitt hem (knappt 69 % jämfört med
57 %). Något färre hbtqi-personer än bland befolkningen i stort är samtidigt ganska mycket eller
väldigt mycket oroliga för att bli överfallna eller hotade utanför sitt hem (knappt 9 % jämfört med
17 %).

2H. Är du orolig för att en familjemedlem blir överfallen eller hotad utanför
sitt hem?
Inte alls - 296 = 33,8 % (9 %)
Ganska lite - 326 = 37,3 % (31 %)
Delvis - 168 = 19,2 % (26 %)
Ganska mycket - 60 = 6,9 % (21 %)
Väldigt mycket - 21 = 2,4 % (10 %)
Ej svar - 4 = 0,5 % (Vet ej = 2 %)



Kommentar: Fler hbtqi-personer än bland befolkningen i stort är inte oroliga alls eller ganska
lite oroliga för att en familjemedlem ska bli överfallen eller hotad utanför sitt hem (drygt 71 %
jämfört med 40 %). Färre hbtqi-personer än bland befolkningen i stort är samtidigt ganska
mycket eller väldigt mycket oroliga för att en familjemedlem ska bli överfallen eller hotad utanför
sitt hem (drygt 9 % jämfört med 31 %).

3H. Är du orolig för att gå hem på kvällen själv när det är mörkt?
Inte alls - 120 = 13,7 % (11 %)
Ganska lite - 246 = 28,1 % (25 %)
Delvis - 246 = 28,1 % (24 %)
Ganska mycket - 179 = 20,5 % (20 %)
Väldigt mycket - 79 = 9,0 % (18 %)
Ej svar - 5 = 0,6 % (Vet ej = 2 %)

Kommentar: Något fler hbtqi-personer än bland befolkningen i stort är inte oroliga alls eller
ganska lite oroliga för att gå hem själva på kvällen när det är mörkt (knappt 42 % jämfört med
36 %). Något färre hbtqi-personer än bland befolkningen i stort är samtidigt ganska mycket eller
väldigt mycket oroliga för att gå hem själva på kvällen när det är mörkt (29,5 % jämfört med 38
%).

I. KÄNSLA AV OTRYGGHET I OLIKA SITUATIONER

1I. Känner du dig otrygg i ditt hem?
1 - 7 = 0,8 %
2 - 9 = 1,0 %
3 - 11 = 1,3 %
4 - 17 = 1,9 %
5 - 50 = 5,7 %
6 - 193 = 22,1 %
7 - 585 = 66,9 %
Ej svar - 3 = 0,3 %

MEDEL = 6,45

Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:



1 = 4 %
2 = 5 %
3 = 7 %
4 = 22 %
5 = 60 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 2 %

2I. Känner du dig otrygg på jobbet/i skolan?
1 - 10 = 1,1 %
2 - 21 = 2,4 %
3 - 43 = 4,9 %
4 - 94 = 10,7 %
5 - 198 = 22,6 %
6 - 240 = 27,4 %
7 - 241 = 27,5 %
Ej svar - 28 = 3,2 %

MEDEL = 5,52

Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:
1 = 4 %
2 = 4 %
3 = 11 %
4 = 25 %
5 = 37 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 19 %

3I. Känner du dig otrygg i kollektivtrafiken?
1 - 16 = 1,8 %
2 - 58 = 6,6 %
3 - 88 = 10,0 %
4 - 172 = 19,7 %
5 - 244 = 27,9 %
6 - 185 = 21,1 %
7 - 108 = 12,3 %



Ej svar - 4 = 0,5 %

MEDEL = 4,79

Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:
1 = 7 %
2 = 14 %
3 = 26 %
4 = 28 %
5 = 13 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 13 %

4I. Känner du dig otrygg på allmänna platser?
1 - 7 = 0,8 %
2 - 36 = 4,1 %
3 - 50 = 5,7 %
4 - 130 = 14,9 %
5 - 252 = 28,8 %
6 - 247 = 28,2 %
7 - 148 = 16,9 %
Ej svar - 5 = 0,6 %

MEDEL = 5,20

Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:
1 = 4 %
2 = 10 %
3 = 22 %
4 = 40 %
5 = 22 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 2 %

5I. Känner du dig otrygg om du är ute och roar dig?
1 - 24 = 2,7 %



2 - 87 = 9,9 %
3 - 131 = 15,0 %
4 - 183 = 20,9 %
5 - 229 = 26,2 %
6 - 146 = 16,7 %
7 - 66 = 7,5 %
Ej svar - 9 = 1,0 %

MEDEL = 4,39

Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:
1 = 8 %
2 = 18 %
3 = 24 %
4 = 28 %
5 = 9 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 13 %

6I. Känner du dig otrygg på idrotts- och fritidsaktiviteter?
1 - 38 = 4,3 %
2 - 45 = 5,1 %
3 - 82 = 9,4 %
4 - 150 = 17,1 %
5 - 193 = 22,1 %
6 - 186 = 21,3 %
7 - 156 = 17,8 %
Ej svar - 25 = 2,9 %

MEDEL = 4,88

Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:
1 = 3 %
2 = 8 %
3 = 19 %
4 = 33 %



5 = 20 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 16 %

7I. Känner du dig otrygg hemma hos kompisar?
1 - 7 = 0,8 %
2 - 7 = 0,8 %
3 - 6 = 0,7 %
4 - 20 = 2,3 %
5 - 66 = 7,5 %
6 - 214 = 24,5 %
7 - 549 = 62,7 %
Ej svar - 6 = 0,7 %

MEDEL = 6,42

Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:
1 = 2 %
2 = 3 %
3 = 6 %
4 = 24 %
5 = 58 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 6 %

8I. Känner du dig otrygg hemma hos familj eller släktingar?
1 - 17 = 1,9 %
2 - 12 = 1,4 %
3 - 39 = 4,5 %
4 - 56 = 6,4 %
5 - 101 = 11,5 %
6 - 205 = 23,4 %
7 - 437 = 49,9 %
Ej svar - 8 = 0,9 %

MEDEL = 5,97



Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:
1 = 2 %
2 = 3 %
3 = 5 %
4 = 19 %
5 = 67 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 3 %

9I. Känner du dig otrygg på resa utomlands?
1 - 45 = 5,1 %
2 - 100 = 11,4 %
3 - 124 = 14,2 %
4 - 247 = 28,2 %
5 - 178 = 20,3 %
6 - 117 = 13,4 %
7 - 44 = 5,0 %
Ej svar - 20 = 2,3 %

MEDEL = 4,10

Svaren i Demoskopmätningen är inte jämförbara då svarsalternativen där befunnit
sig på en skala mellan 1-5. De redovisas dock här:
1 = 5 %
2 = 10 %
3 = 30 %
4 = 34 %
5 = 10 %
Vet ej / brukar inte vara i de situationerna = 11 %

Kommentar: Även om resultaten under detta svarsområde inte är direkt jämförbara, då olika
skalor har använts så kan rangordningen mellan mest trygg plats och minst trygg plats jämföras.

Från minst trygg plats till mest trygg plats hbtqi-personer:
Resa utomlands (4,10) - Ute och roar sig (4,39) - I kollektivtrafiken (4,79) - På
idrotts- och fritidsaktiviteter (4,88) - På allmänna platser (5,20) - På jobbet/i skolan



(5,52) - Hos familj/släktingar (5,97) - Hemma hos kompisar (6,42) - Hemma i sitt
hem (6,45)

Från minst trygg plats till mest trygg plats bland befolkningen i stort:
Ute och roar sig (37 % inte alls eller inte särskilt otrygg) - I kollektivtrafiken (41 %
inte alls eller inte särskilt otrygg) - Resa utomlands (44 % inte alls eller inte särskilt
otrygg) - På idrotts- och fritidsaktiviteter (53 % inte alls eller inte särskilt otrygg) -
På allmänna platser (62 % inte alls eller inte särskilt otrygg) - På jobbet/i skolan (62
% inte alls eller inte särskilt otrygg) - Hemma hos kompisar (82 % inte alls eller
inte särskilt otrygg) - Hemma i sitt hem (82 % inte alls eller inte särskilt otrygg) -
Hos familj/släktingar (86 % inte alls eller inte särskilt otrygg)

Både hbtqi-personer och befolkningen i stort känner sig mest trygga på platserna hemma i sitt eget
hem, hemma hos familj/släktingar och hemma hos kompisar. Hbtqi-personer känner sig dock
allra mest trygga i sitt hem, medan befolkningen i stort känner sig allra mest trygga hos
familj/släktingar. Hos familj/släktingar har ett lägre medel bland hbtqi-personer på 0,45-0,48
jämfört med hemma hos kompisar och hemma i sitt hem.

Både hbtqi-personer och befolkningen i stort känner sig mest otrygga på platserna ute och roar
sig, i kollektivtrafiken och på resa utomlands. Befolkningen i stort känner sig dock allra mest
otrygga när de är ute och roar sig, medan hbtqi-personer är mest otrygga på resa utomlands,
ganska tätt följt av när de är ute och roar sig.


